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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: C. Schraa-Mentink 

Datum: 10 oktober 2019 

Team/teamonderdeel: UF Dagelijks beheer 

Telefoonnummer: 541195 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Begraafplaatsen en begraafrechten; 

verordeningen en uitvoeringsbesluiten 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

 

Hoofdopgave  

Portefeuillehouder J.M. van Rees 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief Raadsvoorstel 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
De bestaande beheersverordeningen en uitvoeringsbesluiten van de begraafplaatsen zijn niet meer 

actueel. Er zijn nog aparte besluiten voor Almelo en besluiten voor Aadorp, die we graag samenvoegen. 

Ook wil het college de tariefstructuur van de begraafrechten aanpassen waarbij de hoogte gelijk blijft.  

 

Voorgesteld besluit 
1. Het collegebesluit van 26 november 2019 inzake “Begraafplaatsen en begraafrechten; 

verordeningen en uitvoeringsbesluiten” in te trekken. 

2. Het raadsvoorstel met kenmerk Raad-5702 vast te stellen, waarin wordt voorgesteld de 

Beheersverordening gemeentelijke begraafplaatsen Almelo 2020 vast te stellen en daarop 

volgend de Beheersverordening gemeentelijke begraafplaats Almelo en Beheersverordening 

gemeentelijke begraafplaats Aadorp met ingang van 1 januari 2020 in te trekken. 

3. De raad voor te stellen de tariefstructuur te wijzigen in de Verordening begraafplaatsrechten 

2020 en de verordening integraal te vervangen zoals verwoord in Intern-69462. 

4. Onder voorwaarde van instemming door de gemeenteraad met het raadsvoorstel 5702 het 

Uitvoeringsbesluit grafbedekkingen 2020 en Uitvoeringsbesluit graven en asbezorging 2020 

vast te stellen en gelijktijdig met de beheersverordening in werking te laten treden. 

 

Inleiding 
De bestaande beheersverordeningen dateren uit 2000 en 2003 en zijn niet meer actueel en passend bij 

de praktijk. Daarbij bestaat er nog steeds een aparte beheersverordening voor de begraafplaats in 

Almelo en de begraafplaats in Aadorp. Ze zijn beide gebaseerd op de modelverordening van de VNG en 

er is geen inhoudelijke belemmering deze twee verordeningen te integreren. Datzelfde geldt voor de 

uitvoeringsbesluiten waarin nadere regels zijn gesteld. 

Bij deze gelegenheid willen we ook de tarievenstructuur aanpassen. Op dit moment kennen we nog 

aparte tarieven voor het gebruiksrecht (voor de huur van het graf) en de genotsrechten (zoals het 

onderhoud en de begrafenisrechten). We willen een gecombineerd tarief hanteren. 

 

Beoogd effect 
Deregulering en actuele regels passend bij de uitvoeringspraktijk. 

 

Argumenten voor 
2.1 We dereguleren door van twee bestaande verordeningen één verordening te maken. 
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2.2 We maken de regelgeving weer passend bij de uitvoeringspraktijk.  

In de nieuwe integrale tekst kunnen gelijktijdig actualisaties worden meegenomen. Bijvoorbeeld 

aansluiting bij de wettelijke terminologie, het opnemen van een huurtermijn van 10 jaar of regels 

rondom het zogeheten schudden van graven. 

 

3.1 Eén gecombineerd tarief is helder. 

Aparte tarieven kunnen onduidelijkheden/discussies opleveren en leveren voor de rechthebbenden soms 

ook problemen op met hun verzekering. Daarom stellen we voor één gecombineerd tarief te hanteren. 

De hoogte verandert niet. Vanzelfsprekend houden we intern de kosten wel apart, zodat we altijd 

verantwoording kunnen geven over de opbouw van het tarief. Voor de duidelijkheid vervangen we de 

tekst van de Verordening begraafplaatsrechten integraal, waarbij in de tekst van de verordening alleen 

tekstuele actualisaties zijn doorgevoerd zodat deze weer in lijn is met de Beheersverordening.  

 

4.1 Aanpassing van de uitvoeringsbesluiten is een logisch vervolg. 

 

Kanttekeningen 
2.1 In het voorjaar van 2019 is de minister gestart met een herziening van de Wet op de Lijkbezorging. 

Dat kan ook gevolgen hebben voor de gemeentelijke regelgeving. We zouden de aanpassingen dus 

kunnen laten wachten tot deze voorstellen in werking treden. Maar dat traject is nog maar kort gestart 

en hierop wachten betekent een nog verdere vertraging in de gewenste aanpassingen. 

 

3.1 Een gecombineerd tarief kan de vraag oproepen naar de opbouw van het integrale tarief. De 

inrichting van de administratie borgt dit. 

 
Alternatieven 
Bestaande verordeningen in tact laten. Maar dan wordt de regelgeving niet verbeterd. 

 

Kosten, opbrengsten, dekking en preventief toezicht 
Aan dit besluit zijn geen kosten verbonden. 

 

Uitvoering 
We willen de regelgeving op 1 januari 2020 in werking hebben. 

 

Bijlagen 
- Raadsvoorstel met kenmerk Raad-5702 

- Concept Beheersverordening gemeentelijke begraafplaatsen Almelo 2020 (Intern-69439) 

- Uitvoeringsbesluit grafbedekkingen 2020 en Uitvoeringsbesluit graven en asbezorging 2020 

(kenmerk Intern 69436 en 69438) 

- Concept wijziging Verordening begraafplaatsrechten 2020 (intern-69462) 

NB. De publicatieversie zal qua layout afwijken van de interne documenten. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
De stukken zijn met de beheerder van de begraafplaatsen besproken en afgestemd. Datzelfde geldt 

voor Financiën, TCA en ook GBT. 

 

Afstemming met portefeuillehouder 

De voorstellen zijn besproken met de portefeuillehouder Van Rees en wethouder Langius voor wat 

betreft de tariefstructuur. Zij zijn akkoord met de voorstellen. 

 

Directie-advies 

B&W voorstel standaard. 

 

Communicatie over het besluit 
Regulier. 


